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Tiszáit is azaltotmáuypárt
(Saj. tud. expresse jelentése) 

A volt szabadelvüpárt és az 
alkotmánypárt közeledésének 
híre, melyről részletesen meg
emlékezett tegnap a „Kolozs
vári Friss Újság“, nagy szen
zációt kelt a politikai világban. 
Csak természetes, hogy min
den oldalról cáfolják, AZ al
kotmánypárt félhivatalos lapja 
megjegyzi, hogy a végrehajtó 
bizottság tegnapelőtti ülésén 
nem foglalkozott a fúzió kér
désévei, mert tegnapelőtt nem 
is tartott ülést. Koncedálják, 
hogy az ülés nem tegnapelőtt 
volt, hanem az utolsó napok
ban. Az alkotmánypártban Nagy 
Ferenc a hatvanhetes elemek 
egyesítésének legtüzesebb szó
szólója és alig van, aki ne 
szívesen látná ennek a 
tervnek a sikerülését.

A fuziórói szóló értesülé
sünket egy reggeli lap a kö
vetkező információjával erősi
tik meg:

Az uj pártalakulásra irányuló tö
rekvések egyre különösebb ered
ményekre vezetnek. A ma még 
csöndes és háttérben vezetett ak
ciónak az alkotmánypárt a forrása, 
amely szivszorongva néz az uj vá
lasztások elé. A függetlenségi párt
nak ott van a reménye a már meg
kopott, de még mindig elég han
gos programmjában. A néppárt bí
zik erős szervezetében. Az alkot
mánypártnak azonban egyetlen erős
sége sincs. A kormány támogatása 
az általános választói jog idején 
még problematikus értékű, az or
szág hatvanhetes polgárai pedig 
nem különösen rokonszenveznek a 
koalícióval. Ez a magyarázata, hogy 
éppen az alkotmány párt nem szűnő 
gonddal keresi a módot, amelylyel 
legalább a mostani pozícióját meg
őrizhesse az uj képviselőházban is. 
A párt végrehajtó bizottságának 
utolsó ülésén ismét szóba került a 
kérdés s az egyik képviselő pozi
tív indítványt tett, mely az összes 
hatvanhetes alapon álló politikuso
kat egyesíteni akarta az alkotmány
párt cégére alatt. Az indítvány fe
lett hosszú vita támadt, melyen gr. 
Andrássy Gyula ellenezte a tervet 
a leghevesebben.

~ Ez a szabadelvüpárt reaktivá- 
lására vezethet — mondta állítólag 
— és több kárt okoz az alkot- 
manypárt tekintélyének, mist a 
mennyi hasznot hoz.
u-^??^* határozatot a végrehajtó 
bizottság Hem hozott, de kimond- 
if . .gy t;rvet dolgoznak ki az 

alkotmanypárt szervezésére. A hit 
a képviselőház mai ülésén terjedt 
el s meglepetést és gúnyolódó kom

mentárokat váltott ki a koalíciónak 
azokból a tagjaiból, akik — nem 
tartoznak az alkotmánypárthoz.

Természetesen, egész vélet
lenül, gróf Tisza István is 
tegnap több heti tartózko
dásra Budapestre érkezett. 
A tegnapi estét a Nemzeti 
Társaskörben töltötte, ahol 
igen sok volt politikus járt, 
köztük gróf Khuen-Héderváry 
Károly is. A társalgás az al- 
kotmánypárttal való fúzió hírei 
körül forgott és bár minden 
tekintet elárulta, milyen áhítozó 
vágygyal lesik a bukott rend
szer emberei a feltámadásnak 
ezt a kellemes formáját, sorban 
erősitgették, hogy a klub tagjai 
egyáltalán nem kívánnak po
litikai szerepet játszani. Lukács 
László, a fúzió egyik legagi- 
lisebb hive, nem volt tegnap a 
klubban. A Nemzeti Társas
kör a legközelebbi napokban 
gróf Tisza István és gr. Khuen- 
Héderváry Károly tiszteletére 
vacsorát rendez.

= Bonyodalom a delegációkban. 
Minden kuruckodás, mellverdesés 
és fogadkozás dacára a katonatisz
tek fizetésemelésének kérdése a 
magyar delegáció plenáris ta
nácskozása elé is odakerül. A 
hadügyi albizottság tegnapi esti 
ülésén arról folyt a vita — hivata
los tudósítás gondosan nem ad 
róla hírt — vájjon az Okolicsányi- 
Sághy-féle határozati javaslatot 
egész terjedelmében bevegyék-e a 
jelentésbe, vagy csak említést te
gyenek róla. Wekerle miniszterel
nök izgatott kapacitálása aztán ki
vitte, hogy az indítvány egész 
szövegében oda kerül a teljes 
ülés elé, amelynek tehát nyílt 
állást kell foglalnia a kérdésben. 
A magyar delegáció függetlenségi 
párti tagjainak egy része azt kí
vánja, hogyha az osztrák delegáció 
plenáris ülésben a tiszti fizetések 
rendezése dolgában határozatot hoz. 
napolják el a magyar delegáció 
üléseit mindaddig, míg az osz
trák delegáció nem vonta vissza 
határozatát. Ha ezt az indítványt 
nem fogadják el, úgy a független
ségi párti delegátusok hazautaznak, 
ami által a magyar delegáció 
határozatképtelenné válik. így 
esetleg mozgalmas kis ülésezés fog 
most következni, kivált ha tekin
tetbe vesszük, hogy Aerenthal szom
bati hírhedt beszéde miatt is nagy 
vita indul meg a magyar delegá
cióban.
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A Kolozsvári Friss Újság
előSlaEoAésl ^ra «

Helyben 1 bóra házhoz hordva 1 kor, 
Vidékre! hóra postán küldve 1.2o fin

A Ganzét villamosa.
Naponta 500 korona.
— Majd fizet a város. —

(Saj. tud.) Ganz, e vidám és bol
dog cég, mely oly sok üzemzavar
ral küzd s oly kevés világosságot 
cszt: — miként tegnap már meg
írtuk, tervezetet adott be a város
hoz, felajánlva, hogy bizonyos fel
tételek mellett a belterületen meg
építi a villamos vasutat. Ezek a 
bizonyos feltételek oly ragyogó me- 
részségüek, kedvesek és minden
féle érdekességet sejtetők, hogy 
muszáj feltenni a számítás nagy 
pápaszemét és foglalkozni velük.

Tehát, mondják, Ganzék, vegyen 
fel a város egy millió korona tör- 
leszíéses kölcsönt; mondják továbbá: 
az évi üzemköltség 120,000 korona 
lenne. — Nos ennélfogva a felépí
tett villamos vasút évi kiadásának 
mérlege így nézne ki:

Az évi törlesztés 50.000 K 
AZ évi uzemxonseg ÍZV,UW K

Összesen: 170,000 K
A vasútnak sként naponként 

450—500 koronát kéne bevennie — 
nem hogy haszna legyen, — hanem, 
hogy fedezze az évi 170,000 korona 
kiadást Most kérdezzük: miből, 
mi a fészkes fülemüléből aksr be
venni ez a derék cég naponként 
félezer koronát, egy csekély háló* 
zatu vasút révén, egy kis belteríl- 
letü városban, amely ipar és ke
reskedelem, vagyis teherforgalom 
szempontjából úgyszólván meddő? 
Ganzék e kérdésre csudás bátor
sággal és még csudásabb logikával 
válaszolnak. — Tervezetük szerint 
ugyanis, 14—24,000 korona évi ha
szonra lehet számítani. Tehát nem
csak a rezsit biztositó félezer ko
ronát látják már naponkint a kalau
zok zsebében, hanem a dús fölös
leg aranyairól is álmodoznak már.

Látnivaló, hisz átlátszó ,és tiszta 
sor, hogy ez a Ganz-féle ajánlat 
nemcsak hogy nem reális, hanem 
egyszerűen bosszantó is mivel fel
tételezi minden élőnek és érdeklő
dőnek együgyflségét. Azt hisszük 
ez együgyüséget nem óhajtja a vá
ros reprezentálni, hanem egysze
rűen visszalöki Ganzék ajánlatát, 
akik voltaképen nem özemben akar
nak tartani egy vasutat, hanem 
építeni akarnak egy vasutat. Itt, e 
téré», kövér profit-kincsek integet
nek feléjük; hogy aztán mi törté
nik majd, az — nem fontos. És 
mily szép, mily megható gondos
kodás tőlük: az évi — általuk

14—24,000 koronára taksált — 
szón felét bámulatos nagylelküsi 
gél átadják a városnak. És ezér 
pár ezer koronáért a város mill 
adósságba verje magát? Sőt mii 
ezek betetőzéséül Ganzék még 
is kívánják, hogy a város flzesi 
ki nekik 60,000 koronát, ni 
amennyiért megváltódott az elhu 
K. K. V. opció joga.

Igazán kiváncsiak vagyunk 
szól a város ehez a tervhez, m 
még — viccnek is rossz.

A városi tanács különben a Ga 
cég ajánlatát kiadta véleménye, 
végett a városi mérnöki hivatala 
A véleménynyel hamar eikészü 
mérnöki hivatal, úgy, hogy mái 
februáriusi rendes közgyűlés 
kerül döntésre a villamos va; 
ügye a Ganz-cég tervezetében.
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Az influenzáról.
Irta dr. Hart Albert gyermekgyógyás

Az influenza járványszerü fel 
pésével egész Európát átjárj?, m 
denütt ezrivel feküsznek és szí 
ms.il ily nagy arányú i^enzáb 
tizedek óta nem volt.

Okát a változó és nedves k 
járásban lehet feltalálni. Az inf 
enza régen ösmert fertőző bet 
ség, melyet bacilusok okoznak, 
keresztelték e betegséget diva 
betegségnek, divat láznak, gava 
betegségnek, szeszély láznak, or 
náthának, koldus betegségnek, 
tya betegségnek.

Tünetei'. A most egészséges ( 
bér, hirtelen roszul lesz, bágya 
ság, elerőtlenedés lepi meg, fel 
a láz, szédülés, izzadás, kinzó 
fájás, fényiszony, könycsurgás. 
orr bedugul, majd az orrból 
váladék csurog ki, utánna gyal 
tüsszentés. Fellépnek ezután a 
reszttáji, végtag fájdalmak, az ej 
test nehéz lesz. Kisérő tünet 
fülzugás és napokon át tartó t 
pult hallás. Némelyeket álmatlan: 
másokat épen ármkórság gyö

A tünetek pár napig tartanak 
javulás beállhat 4—5 nap al 
súlyos esetben 10—14 nap alat

A mostani járvány alkalmával 
influenze, sok öreget és gyerme 
lepett meg, ezeknél a betegség 
folyása is súlyosabb, lévén az 
lentálló képesség csekélyebb. R 
desen náthának tartják és nen 
hívnak orvost, rábízzák a tér: 
szetre, majd meggyógyul mag, 
és ha nem gyógyul meg, hát „I: 
adta, Isten vette“, az öregre r 
rámondják „öreg volt, nem bírta 1

Az influenza maga nem vészéi 
betegség, csak akkor lesz az, 
szövődmények lépnek fel, így 
sérni szokta a tüdőgyuladás, r 
hár yagyuladás, ami mindenkinél 
főleg öregnél és gyermeknél fel 
veszedelmes, amiket, ha korán 
vos hivatik a beteghez, el b 
hári ar.i.



Kolozsvárt 1908. februárius 6.

' J tz influenzát egy egyén a jár- 
1 iy alatt többször is megkaphatja, 
i h érdekes észlelés gyanánt em- 

j; m fel azt, hogy az influenza jár- 
fí lyszerü fellépése, más járványt 
3 öpör, mint például városunkban 
ij örheny járványszerü fellépése 
ii .netel, de elmúltával ismét fel- 

hét.
f Xz influenza ragályos betegség, 
s1 emberbe a levegővel, az ivó- 
: ^el jut be.
I. ‘fa az influenzában elhaltak sta- 

rkáját nézzük, úgy láthatjuk, hogy 
1 'oly egyének pusztulnak legin- 

)b el, kik azelőtt betegesek vol- 
í ,1 így sorvadásban, szívbajban 
n ’nvedtek, kik a mostani járvány 
^Almával aztán hirtelen komolyan 

tbetegedtek.
i ízért tanácsos különösen a hü- 
t e hajlamosított egyéneknek na- 

Sn ügyelni magukra, óvni a gyer
ekeket és öregeket a meghülés- 

nem szabad tulmelegen öltöz- 
4ni felső ruhákkal, annál inkább 
^bat melegen és szárazon tar- 

’ i és kerülni az olyan helyeket, 
pl influenzás van, és ha már 

ilehűltek 2—3 napig le kell fe
lírni.
| ^I^^AMMMMWW*«A«AWW%^AAMMW^MAAMA,

TÁVIRAT.
^ TELEFON.

'ji faltai Wffliliisíj,
p Kitörőben a forradalom.

Fellázadtak a katonák.
Budapest, febr. 5. (Saj. tud.) 
portugál királygyiikosság kö- 

pkezményei sokkal komolyabb 
pre a szigorúan cenzúrázott 
/ligi híradásokból megállapit- 
*0 volt. Az újabb híradások 
J^l szólanak, hogy a fórra* 
jrlom hatalmas lépésekkel 
। tad a teljes kitörés felé, 
^katonaság mindenfelé nyug - 
^nkodik, több ezredben 

' iltan kitört a lázadás.
'A ma érkezett újabb jelen- 
pík a következők :

A lisszaboni király
ig gyilkosság.
Lisszabonból jelentik: Bár lát- 
?Jag nyugodt volt a lakosság, 
■ ;is nyugtalanság jelei is ész- 
J ehetők. Katonaság és hadi- 
i’ók intervenciójától tarta- 
1 ■ A republikánusok az uj mi- 
f ^terelnököt népszerűtlenné akar- 

'tenni, amennyiben emlékeztet- 
L; arra, hogy Ferreira Amaral a 
•'sco de Gamma“ hajón előfor- 

i zendülés okozóinak és részt- 
ftinek megígérte a megkegyel- 

^'tetést és ebbeli Ígéretét nem 
.; ptta meg. Hír szerint Mánuel ki- 
• ^ első aktusa amnesztiarendelet

■ isszabonból jelentik: Ferreira 
uiral miniszterelnök egy inter- 
ívben kijelentette, hogy a kor- 

ityt azért vette át, mert meg 
gja nyugtatni a kedélyeket s újra 
bnális állapotokat akar teremteni, 
ttforradalom kitörése lehetséges 
* volna is, az elkövetett bűntett 
(megakadályozta. A miniszterel- f javasolja, hogy az uj választá- 
,áprilisban legyenek.
lisszaboni utólagos jelentésekből 
íj; most derül ki, hogy a szom- 

események után a katonák

több palotahivatalnokot megse
besítettek. A lisszaboni anarchis
ták azt állilják, hogy a merénylet 
a köztárs:sági párt müve volt.

Madridból jelentik: Kettőnek a 
Lisszabonban agyonlőtt királygyil
kosok közül a személyazonosságát 
egészen biztosan megállapították. 
Az egyik az ismé<elten emlegetett 
Baica Manuel, a másik Alfredo Lui- 
Dacosta pénztáros. Az előbbi lőtte 
agyon állítólag a királyt, az utóbbi 
a trónörököst. A harmadik agyon
lőtt királygyilkos személyiségéről 
még most sem tudnak semmit.

Madridból jelentik: Lissza
bonban a haditörvényszék há
romszáz embert letartóztat- 
tatot! Többeket közülök, 
igy sok tisztet, katonát és 
hírlapírót állítólag agyon- 
lövetnek.

A Voss. Ztg. lisszaboni levelező
jétől következő, a cenzúra által 
visszatartott és igy elkésve érkezeti 
táviratot kapta:

Lisszabon, febr. 2. (Este 9 óra.) 
Szombaton a tizenhatodik gyalog
ezred közelében heves lövöldözést 
hallottam. Óránként legalább hat
van lövést számlálhattam. Kevésre 
rá az első tüzérezred közvetlen kö
zelében még tartósabb lövöldözést 
hallottam.

Több mint 50 lövést különböz
tethettem meg; szavahihető forrás
ból híre jár, hogy az említett két 
ezred mindegyike megtagadta a ki
vonulást és fellázadt. A helyzet 
so kai veszedelmesebb, mint ahogy 
azt külföldre jelenteni engedik.

Madridból jelentik, hogy oda
érkezett hírek szerint Lissza
bonban a portugál hadügy-

• * L *- * —--------- <3 0.7 M1<“v* l^fi.. *

Újabb lisszaboni jelentések 
a portugál zavarokat igen ve
szedelmes jellegieknek 

mondják. A zendülés napról- 
napra nagyobb mérveket ölt, 
mert már a hadsereg is lá- 
zongani kezd, miből igen 
komoly következményekre 
van kilátás. Növeli a forra
dalmi párt erejét az, hogy An
glia beavatkozását, mint befe
jezett dolgot tekintik és ezt az 
idegen beavatkozást nem né
zik szívesen még azok sem, 
kik különben nem rokonszen- ‘ 
veznek a forradalmi párttal.

A delegációból.
Budapest, februárius 5. (Saj. tud.) 

Becsből jelentik: A közös ügyek 
tárgyalására kiküldött magyar or
szágos bizottság egyesült négyes 
albizottsága ma délelőtt 10 órakor 
gróf Zichy Tivadar elnöklésével 
ülést tartott.

Hoitsy Pál előadó részletesen 
ismerteti a megszállott területeken 
levő csapatok kiadásainak és be
vételeinek az 1908. évre vonatkozó 
előirányzatát; bemutatja Bosznia és 
Hercegovina közigazgatásának az 
1904. és 1905. évről szóló zár
számadásait.

Gróf Zichy Miklós felszólalása 
után az albizottság általánosságban 
és a részleteket is az idevonatkozó 
határozatokkal együtt elfogadta.

Ezzel az ülés véget ért.

A dési mandátum.
Budapest, februárius 5. (Saj. tud.) 

Az országban most tudvalevőleg 
több kerület van üresedésben és a

parlamenti szünetet a képviselők 
arra használják fel, hogy résztve- 
gyenek a választási küzdelemben.

Ez a küzdelem nagyon érdekes
nek ígérkezik Désen, ahol Gaál 
István a függetlenségi jelölt. Gaál 
vasárnap szándékozik programm- 
beszédét megtartani és erre az al
kalomra oda utazik Barabás Béla, 
továbbá több függetlenségi kép
viselő.

A kerületben alkoimánypárti je
löli is van: Barcsay Tamás. — A 
függetlenségi párt nagyon rósz né
ven veszi az ő jelölését, mert sze
rinte a statusquo megsértése. A 
dolgot a pártértekezleten is szóvá 
fogják tenni.

Kompromisszum a tisztek 
fizetésére.

Budapest, februárius 5. (Saját tud.) 
Megbízható bécsi forrásból érkező 
jelentések szerint az osztrák és 
magyar delegátusok közt kompro- 
misszum jött létre a katonatisztek 
fizetésemelésére vonatkozóan.

A százon tűi.
Gyergyószentmiklós, februárius 5. 

(Saját tud.) Id. Zárug László ke
reskedő 102 éves korában meg
halt. Zárug a szabadságharcban is 
résztvett, mint honvédtiszt. — Az 
utolsó hetekig meglehetős egészsé
ges volt.

Eltűnt katonák.
Budapest, februárius 5. (Saját tud.) 

Blidaból jelentik: Nem tudják, hogy 
mi lett abból a 13 katonából, akik 
a Pic de Ferruca nevű hegyre tet
tek tanulmányutat. A hegyet, amely 
1500 méter magas, óriási hótöme
gek zárják el. Segélycsapatok men
tek a 13 katona keresésére.

A aíBLU íruuuiU&UK Ildimig.
Budapest, februárius 5. (Saj. tud.) 

Be'grádból jelentik, hogy György 
trónörökös vadászaton megsebesült. 
A trónörökösnek nem sült el a pus
kája és ezért egy fához verte. Az 
ütések következtében elsült a fegy
ver s a golyók a trónörökös lá
bába fúródtak.

Rend van Makón.
Makó, februárius 5. (Saját tud.) 

Makó város pénztárába a tegnapi 
nap folyamán annyi pénz folyt be, 
hogy az összes hivatalnokokat, mun
kásokat és szállítókat kifizethették. 
A törvényhatóság csütörtökre gyű
lést hivott egybe, hogy Makónak 
saját alapjaiból kölcsönt engedé
lyezzen. Több lap állítása Makó 
város fizetésképtelenségét illetőleg 
helytelen. Ma már minden rendben 
van. Annyira rendben, hogy Makó 
város közönsége nevében Návay 
Lajos képviselőházi alelnököt a 
Széchenyi-lakomán mondott beszé
déért Farkas polgármester meleg
hangú táviratban üdvözölte.

Leharapta az ajakát.
Sepslszentgyörgy, febr. 5. (Saját 

tud.) Szabó György és Zsögön 
András osdolai lakosok kártyázás 
közben összevesztek és dulakodni 
kezdtek. Zsögön dühében Szabónak 
alsó ajkát leharapta. Szabót súlyos 
sebével kórházba szállították.

Sárga János öhös, ékszerész és egyházi szerek műintézete. 
Nagy raktár arany, ezüst, drágakő ékszerekben. Készít ezfist- 
némfiket, ékszereket, ötvös müveket és diszmagyar ékszereket- 
----------- ----- Arany beváltás napi árfolyam szerint M>— — 
Képes nagy árjegyzék ingyen és bérmentve. Z^ Telefon-szám 354.

Meglőtt erdőőr.
Kézdivásárhely, februárius 5. (Saj. 

tud.) Kicsi Miklós alsócsernátonyi 
lakos erdőőrt az erdőben meglőve 
találták. A vizsgálat megindult, hogy 
gyilkosság esete forog-e fenn ?
S*Afe/^A*A**M^«^*MAM^^^^vw*V^^^MWi

Irószerek, irodai felsze
relések irógépkellékek, 
nagy választékban, szo
lid, szabott árak mellett 
beszerezhetők Újhelyi és 
Boros-féle papiros és 
írószer üzletben Wesse
lényi Miklós-utca 13. sz.

NAPLÓ.
* Sa’amon Antal öröké. Salamon 

Antal városi tanácsos elhunytét a 
tanács e havi rendes közgyűlésén 
fogja bejelenteni a törvényhatósági 
bizottságnak. Ezzel kapcsolatban a 
közgyűlés elrendeli a pályázat ki
írását s majd csak a március hú
szadikán megtartandó rendes köz
gyűlésen történik meg a megüre
sedett tanácsosi állás betöltése. Ám 
ezzel a hivatalos helyről jövő in
formációval szemben igen érdekes 
magánértesüléseink vannak a meg
üresedett állás betöltésére vonat
kozóan. A törvényhatósági bizott
sági tagok soraiban ugyanis moz
galom indult meg az iránt, hogy a 
tanácsosi állás ne is töltessék be. Sa
lamon Antal elhunytéval ugyanis 
nem annyira a városi tanácsosi, mint 
a katonaiigyi előadói állás ürült 
mo^ P^t a» illáit pedig nem keli 
városi tanácsosnak betölteni. A tör
vény szerint „községi elöljáró “-val 
töltendő be az állás. Ilyen pedig 
kisebb javadaimazásu, de szakkép
zett hivatalnok is lehet. Sőt az uj 
szervezeti szabályrendelet — épen 
erre tekintettel — a főkapitány ügy
körébe osztja be a katonai ügy
osztályt. A mennyiben a törvény
hatósági bizottsági tagok ezirányu 
mozgalma eredményre vezetne: je
lentős kiadástól szabadulna meg a 
város. A mire pedig — tanú a ma
gas pótadó — elég nagy szükség 
volna.

* Kolozsvár gyomra. A közvágó
híd igazgatósága most terjesztette 
be a polgármesteri hivatalhoz a ja- 
nuárius havi forgalmáról szóló ki
mutatást. E kimutatás Szerint ja- 
nuáriusban levágatott 7 bika, 97 
ökör, 310 tehén, 5 bivaly, 734 borjú, 
1 juh, 189 bárány, 1404 sertés, 19 
süldő, 24 malac és 47 ló, vagyis 
összesen 2837 állat, melyek után 
vizsgálati vágó és pacalmosási dij 
címén befolyt 7489 kor. 34 fill. A le
vágott állatok közül 5 állatot nem 
bocsátottak közfogyasztásra beteg
ség miatt.

* Ferencz Károly temetése. A 
tragikus véget ért fiatal újságírót, 
Ferencz Károlyt tegnap délelőtt a 
rendőrség és a gyászoló család 
kérésére felboncolták. A boncolás 
eredménye, ellentétben a minden 
egyéb hírrel szemben, bebizonyi-
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tóttá, hogy a szegény fiatal embert 
nem méreg, hanem ütőérrepedés 
ölte meg. A halál okának kétségbe
vonhatatlan megállapítása után a 
kórház kápolnájában felravataloz
ták a holttestet s intézkedéseket 
tettek, hogy a temetés délután 4 
órakor megtörténhessék. A rava
talt csakhamar a koszorúk és csok
rok egész tömege bontotta. Ko
szorút küldtek többek között: Ká- 
rolynak — gyászoló szüleid. Sze
retett bá'yánknak — öcséid. Az 
Egyetemi Kör. Az Ellenzék. A Szent 
Imre Egyesület. Az Előre. Erdélyi 
Vilmos, a Vívó és Lövő Klub. Az 
elhunyt most csendes, de míg élt, 
nemesen dobogó szivére, bánatosan 
hajtották le fejüket két felírás nél
küli csokor, jelképezve azt a nagy 
szeretetet, mely csak rokon szivek
ben verhet gyökeret. A temetési 
szertartást dr. Vezér László szemi
náriumi igazgató végezte, melynek 
végeztével megindult a szomorú | 
menet a temető felé. A nyitott sír
nál György Dénes tanárjelölt az 
elhunyt barátai s a Szent Imre Kör, 
Benkő Sándor a kolozsvári hirlap- 
irók nevében mondott megható 
gyászbeszédet. Ezután már csak a 
sirhantok szivettépő kopogása hal
latszott s a könnyező szülök és 
jó barátok szeme elől örökre el
tűnt az a koporsó, melynek lakó
jában annyi boldogság, annyi édes 
sejtelem szállott sírba.

* A síkos járda áldozata. Tegnap 
délután Goldsteín Endre Brassai- 
utca 9 szám alatt lakó három éves 
kis fiúcska az udvaron játszado
zás közben a síkos járdán elesett 
és mindkét alsó lábszárát eltörte. 
A szerencsétlenül járt kis gyerme
ket a mentők részesítették első or
vosi segélyben.

x Ritka alkalom kínálkozik ma 
este az Uránus-szinházban élve
zetre. A természet legpazarabbul 
fölékesitett helyét: Svájcot, Teli 
Vilmos hazáját mutatja gyönyörűen 
színezett képekben, melyeket két a 
svájci életből felvett mozgókép is 
élénkít. A gyönyörű vidék, valamint 
a rendkívül érdekes felolvasás meg
érdemli, hogy végigélvezzük. A fel
olvasást egy mesés sorozatú moz
gó-előadás követi, melynek elra
gadó számai egy egy szenzáció, de 
különösen Egy szobrász álma, A 
■doktorné férje, Egy varróleány tra
gédiája, oly nagyhatásúik, amilyen 
még nem volt látható Kolozsvárt. 
A felolvasó-est 8 órakor kezdődik.

* A mentők munkája. A kolozs
vári önkéntes mentő-egyesület múlt 
havi kimutatása szerint, a múlt hó
napban az egyesület működő tagjai 
54 hirtelen támadt rosszuliétnél és 
megbetegedésnél, 80 sebzésnél és 
sérülésnél, 2 öngyilkosságnál és 5 
egyéb esetnél nyújtottak orvosi se
gélyt. Az összes balesetek közül 
úgynevezett házi eset volt 67, ki- 
vonulásos eset volt 90, ezek közül 
nappal történt 138 és éjjel történt 
19 eset. Szerepel még a kimutatás
ban négy téves jelentés, mi annyit 
tesz, hogy négyszer minden ok nél
kül hívták ki a mentőket valahová. 
Ebből látszik, hogy vannak még 
emberek, kik „jó vicc“-nek tartják 
azt, ha a mentőket valahova kibo- 
londitják. Az ilyen cselekedet egy
általában nem vall valami jó hu
morra, ellenkezőleg kegyetlenség, 
mert megtörténhetik, amint már meg 
is történt, hogy mig a mentők a 
bolonditás útját járják, addig ugyan
akkor máshol egy komoly beteg
nek orvosi segély nélkül kell szen
vednie.

K AZ ELSŐ KOLOZSVÁRI » j sah s mikor a végén mégis csak 
hálóba kerül s a menekülés min-

VILLAMOS SZÍNHÁZ

“SÍT Mátyás király-lét 21 szám 
I. alá,

hol Apolló-Szinház címen 

megnyílt. I!

Mindennap nagy előadást tart! । f51^«1^^
| őszinte örömmel és lelkesedéssel 

Ünnep- és vasánap d. u. 3 órától, i vették tudomásul, hogy a kiváló 
hétköznap, este 6 órától 10 óráig. 1 betörő ép bőrrel menekül. Az elő- 

. I adás, melyet Rajnai sok ambícióval
| rendezett, a legjobbak közül való 

február 5, 6 és 7 éré. i Ví4t- A címszerepben Rajnai egyi- 
1 két íratta legmegérdemeliebb sike- 

A kis néma (történet az életből) í reinek s bőven volt része tapsban 
Fau, (hasoncimü operából). ■ és kihívásban. A detektív Sebes
Spanyolország.
Élet elizer (gyönyörű uj kép) 
Paraszt fényképek.

Ördög fia. j 
30 percig tartó újdonság, 20 jelenet, ? 
60 változás és igen szép kiállításban. *

FAU (hason cimü operából) ez a i 
gyönyörű színes mü kerül mősorra a mai ’ 
napon az Apolló-Színházban Mátyás ki- I 
rály-tér 26. szám alatt. Fényesen sikerült s 
műsorral, ragyogó újdonságokkal van í 
összeállítva. A sok szép tanulságos képek I 
közül kiemelendő a kis néma, igen meg
kapó kép az életből, mely szintén a mai 
napon jön műsorra, ami minden nézőre 
nagy hatássul lesz. Udvari András igaz
gató tulajdonos mindent elkövet, hogy a 
nagyérdemű közönség igényeit kielégítse. 
Üdvös és tanulságos előadások képezik 
a műsor számait. Legközelebb egy szel
lemileg igen gazdad látványosság : a vö
rös tenger gyöngyhalászata jön mű
sorra tündéries látványosságban.

Színház - Művészet

Csütörtök;

Péntek:

Szombat d.

Heti műsor:
Raffles, az úri 
(2-odszor. Bérlet 
c.)
Raffles, az úri 
(3-adszor. Bérlet 
D.)

u.: Liliomfi. (Ifjúsági

betörő.
119. sz.

betörő.
120. sz.

előadás.
Leszállított helyárakkal.
Előadó: dr. Kiss Ernő.) 

Szombat este: Lammermoori Lucia. (P.
Halász Adél vendégjátéka.
Bérlet 121. sz. A.)

Vasárnap d. u.: Lili. (Félhelyárakkal.) 
Vasárnap este: Tündérszerelem. (8-szor.

Bérlet 112. sz. B.)

i

(A tegnapi premier). Raffles Ar- 
thur, a kifogástalan betörő dzsent- 
lemen s mindjárt a darab elején két 
jeles dolgot müvei: ellopja a gróf 
kuzinjának a szivét s ugyanazon 
gróf testvérének a — nyakláncát. 
Különösen az utóbbi kelt nagyobb 
emóciót, mert a nyaklánc mesés 
értéket képvisel s alig pár pillanat
tal a lopás előtt még mindenki 
szinről-szinre láthatta. Hová tűnhe
tett el ? Ki a tolvaj ? Bedford, a 
nagy detektív, Raffíesre gyanakszik, 
ámde a betörőt, ki épp ez éjjel a 
kastélyban járt, Raffles fogja el És 
a detektív, szimatjában bízva, mégis 
kijelenti, hogy 24 óra alatt meg
csípi a tolvajt s átszolgáltatja az 
ékszert. Raffles, biztonsága tudatá
ban s az ékszerrel zsebében foga
dást ajánl Bedfordnak, hogy 24 
óra leforgása alatt sem a tolvajt 
el nem csípi, sem az ékszert át 
nem szolgáltatja s a második fel
vonással együtt megindul a foly
ton fokozódó izgalmakkal járó nyo
mozás. — Raffles hihetetlen vak
merőséggel, sok ügyességgel s 
végtelen szeretetre méltósággal 
húzza át a detektív szárnitá-

den útja el van zárva előle s Bed- 
ford már a nézőközönséget is ma
gával hozza, amely sikeréhez tap- 

i soljon, Raffles megmenekül s a nagy 
I detektív, az úri betörő helyett a sa- 
| ját segédjét fogja el. A közönség 
I rendkívül barátságosan fogadta a 
j darabot s a tapsolók között bizo- 
I nyára elöljártak a színházba szol

Talán a punheh oldá meg nyelv 
és tette közlékennyé, vagy igen me| 
tetszett neki Rawlings, vagy min 
kettő, elég az hozzá: szokott óval 
magatartásából kiesett.

— A vagyont mrs. Ragglesöröl 
— folytatta szünet múlva Pogey.

— Mi az ön magánvélemér 
Rawlings? Ne gondolja, hogy I 
váncsiság bánt, ó épen nem, 
okom van ön magánvéleményét 
vagyon mennyiségéről kérdeni. J

az ö:

j tyén Gézában talált elsőrangú meg- 
; személyesitőre. Kis szerepében 
( nagyon jó volt Kassai. A többiek

közül Horváth Paula, 
Hídvégi, Kelemen stb. 
említést.

Aczél Ilona, 
érdemelnek

(Távozó karmester.) A kolozsvári 
Nemzeti Színház egyik érdemes, de
rék művésze válik meg a napokban 
a színpadtól. Müller Ottó, az álta
lános szeretettől övezett öreg kar
mester nyugalomba vonul. Hétfőn 
utoljára fog dirigálni. A közönség 
és kartársak körében mozgalom in
dult meg aziránt, hogy a búcsút 
minél bensőbbé és szívélyesebbé 
tegyék.

REGÉNY
A haldokló titka

— Angol regény. — 
(Folytatás.) 26

Helye?, tökéletesen pártolom vé
leményét — felelt Pogey. — Ez 
eszme tetszik nekem. A pénz szük
séges az alapra. Ez az én eszmém. 
Azonban, ha meg van az alap, arra 
építeni kell, nemde ? Az építéshez 
ismét pénz szükséges, nincsen-e 
igazam?

— Igaza van, de pénz nemcsak 
az a jegy vagy érc, amit annak ne
vezünk.

— Hát mi még? — kérdé száj- 
tátva Pogey.

— Tehetség, idő, munka, ipar, 
szorgalom mind pénz. Ezek birto
kában bizalommal tekinthetünk a 
jövőbe és nem látom át, hogy az, 
kinek egészsége és esze van, miért 
ne alapíthatná meg szerencséjét?

Pogey eszmekörét túlhaladta 
lings megjegyzése, de nem 
ember volt, ki elárulta volna, 
nem ért valamely dologhoz.

Raw- 
az az 
hogy

Azért hozzászólt a tárgyhoz, mint 
eszébe jutott, nem gondolván azzal, 
ha képtelenséget ih talál mondani.

— Úgy van — mondá — min
dennek kell kezdetének lenni. Én 
csak szeretném tudni, a hercegek és 
marquisk 3—4 század előtt hol vol
tak. Azoknak épen úgy volt kezdetük, 
mint Önnek vagy nekem.

— Igaz, nagyon igaz — viszonzá 
mosolyogva Rawlings. — De épen 
a kezdet a nehézség.

— A nehézség az első guinee — 
mondá Pogey Ha megszerezte ön az 
első guineet, a többi magától jő, 
épen mint a mag, mely annyi meg 
annyi magot terem. Én részemről 
nem hiában éltem; hol volnék én, 
ha életemet magamra nézve értéke-

tudtam volna ? Az élet-siteni nem
bölcsesség első szabály..: „huzz 
mindenből hasznot, a miből húz
hatsz“. így azután végre mégis csak 
jutunk valamihez.

Mr. Pogey igen nyílt szivü és 
őszinte kezdett lenni.

gondol, mennyit hagyhatott 
hátra ?

— Oly keveset tudok 
hogy önt csak tévedésbe 
ha nézetemet ki merném 
— felelt Rawlings.

— Édes Rawlings, én

ügyeir 
hozná 

monda

nem
kérdem, mit gondol, hanem r 
tud ön? Gazdag volt az öreg?

— Gazdag? Ez igen relatív 
galom. Mit nevez ön gazdaságna 

(Folytatjuk.)

Lapkiadó:
SJ^Sasíly* I«®. és Vau»««

Estélyekre

„Papír szalvétái 
óriási választékban és jutá
nyos árak mellett kaphatók

Újhelyi és Bor 
papiros és Írószer kereske
désében, Wesselényi Mlk- 
lős-utcza 13. szám alatt.

„i Mai un i 

bérbe adja Jósika-telepi 
pőzrarésznél levő “«w 
vendéglőiét Ü 

élelmezési üzlet
1908. évi május hó 1-től 
1911. évi május hó 1-ig 
terjedő időre. — Bővebb 
felvilágosítást a társaság 
központi irodája ad —

jitavMöM
tjnorajönnuaa

Tudomásul!
A n. é. építő közönség szives 

domására hozom, hogy atyám 

Székely Mihály épitőmest 
elhalálozásával vállalatát átvettem] 
azt

néven fogom tovább folytatni.
Elvállalok minden az építés tei 

előforduló tervezések és vállalat 
keresztülvitelét, úgy helyben, m 
vidéken. — Költségvetéssel dijme 
teseti szolgálok.

Irodám Timár-utca 11. sz., sa 
házamban van.

oaoooooooooo 
í^zan életű embe 
W magyarul olvas 

tud, szolgának felvétetik 
Újhelyi-nyomdában.



Kolozsvárt, 1908 februárius 6.

^tz influiEgy inte,|igens fiatal leány el- 
I’ iy alatt rusitónőnek kerestetik. Bőveb- 

I n érdeket a kiadóban. 389
m
ívszerü Né* jelmezek kaphatók Viz-utca 4. sz.
L ■■ u att 390ppör, m___________________________  
örheny Könyvelő, perfect magyar és német le- 

.netel, lező, állását változtatni óhajtja. Czim; 
■ ti hét. é német* jelige alatt a kiadóhivatalban. 
11 \z influ_________________________ 385
O * if^^f^gy hold területen fekvő szép kilátású

■ íu .^ kiadó, esetleg eladó. Az épület áll: 
91; la az iszoba, konyha, istálló, kocsiszín és

if^^f^Egy hold területen fekvő szép kilátású

W ?káját n-g több kisebb fa-épületből a Brétfübe. 
’oly egyvebbet a kiadóban- 387

|rf:‘jb el, í

lö® »>«<«»- 

|X Jz/rt'ta száraz, wr tBzifa 
j^ntT^ao koronáért 
J .keket i
Wpi nem s babuezi erdőből, házhoz szál- 
Wr n* ^s'^va és a megrendelő lakásán 

*,a* kirakva, előzetes megrendelés és 

la|h készpénzfizetés ellenében.
ftAhültekJgyanezen fából egy erdei méter 
\ jpihni. Jabucz községben levő raktá- 
*£| ;í*''**^raniban 4 koronáért kapható, 
ff?' rÁ V J'iftók lakásomon megtekinthetők I

&w

Hatóságilag engedélyezett

billió
Üzletfelhagyás miatt 

az összes áruk

lesznek elárusítva: 

MA 
gyermekruha-űzletében 

Mátyás király-tér í.sz.

Mim

ÚJHELYI ÉS BOROS 
papiros és irószerkereskedés 

könyvnyomdái müintézet

XXKXXXXXXXXXI

legszebb kivitelben
Ízléses kiállításban 

előnyös árakon 
gyorsan, pontosan, több 
színben is készítünk. —

»TOTTER JAKAB fakereskedő
Ferencz József-ut 41.

J® »3C3OC3OC3OOO
M ^

r^re a

öl tözk ód ők, házasulandók és bútorozott 
szobák kiadásával foglalkozók ^^^ 

$&* dúsam ítelsae^sr®!# *V8

gs BUTORRAKTÁROMAT, 5 
■ ahol minden kivitelű fa, vas, réz és kárpitozott bútorok legjutányosabb árban 
*1» rb®*“ »szerezhetők be úgy készpénzért, mint előnyös — heti, vagy havi, vagy ’/< évi

| áad a részletfizetési feltételek mellett — Teljes tisztelettel
:'katon: PETERFFY MÓR, bútor és lakásberendezés! cikkek áruházában 

R ] Ánkod *E"O&4SSIEtBv^:Ba9 SS3B<mim««sfg’ylBúaB-w» ®« (Státus palota.)
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